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＜解説＞ 

（２１）次の記述のうち、著作権法上の著作物に該当するものはどれか。 

①スーパーマーケットで自動撮影している防犯カメラの映像 

②学園祭で配布した自作の小説 

③頭のなかでふと浮かんだだけのメロディ 

④歯医者で撮影したレントゲン写真 

（ビジネス著作権検定初級、改） 

 

(注)著作物は「思想または感情の創作的表現」です。頭の中だけで浮かんだ場合は表現に

はなりません。 

  

問題 正解 問題 正解 問題 正解
設問1 2 設問11 2 設問21 2
設問2 1 設問12 2 設問22 2
設問3 4 設問13 3 設問23 2
設問4 4 設問14 2 設問24 5
設問5 1 設問15 4 設問25 1
設問6 2 設問16 1
設問7 2 設問17 2
設問8 1 設問18 1
設問9 2 設問19 2
設問10 1 設問20 2



 

（２２）比較優位について。 

 

（第27回経済学検定、2014年12月） 

 

 

(注)数字が少ないほど、少ない労働力でものを作ることができる。 

同一国のなかで少ない労働力で生産できるものが、比較優位を持つ財となる。 

自国ではB財。外国では等しいので比較優位を持つ商品はない。 

正解は２となる。 



（２３）損益計算書中のaに入るものはどれか。ここで，網掛けの部分は表示していな

い。 

 

 

 

① 営業利益 ②経常利益 ③当期純利益 ④剰余金 

（ITパスポート試験 サンプル問題） 

□は上から 

売上高 

営業利益 

経常利益（a） 

当期純利益 

 

正解は２。 



（２４）図はある企業の短期費用曲線を表したものである。この企業は可変的生産要素と

固定的生産要素を用いて、ある財を生産している。この図に関する次の記述のうち、妥当

なものはどれか。【国家一般職 平成24年度】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１ 生産量がゼロのとき、平均費用と平均可変費用はそれぞれ最も小さくなっている。 

２ 生産量が増えるにしたがって、限界費用は逓増し、平均可変費用は逓減している。 

３ 生産量が増えるにしたがって、限界費用は逓減し、平均費用は逓増している。 

４ 生産量の大きさにかかわらず、限界費用は平均費用を上回っている。 

５ 生産量の大きさにかかわらず、限界費用は平均可変費用と等しい。 
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（２５） 

 

 



 


